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Protokół Nr 23/2026 

z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Finansów 

z dnia 21 maja 2026 r. 

odbytego w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

Obecni na posiedzeniu: 

1. Michalak Norbert – Przewodniczący komisji 

2. Czarniak Janusz – członek komisji 

3. Kołodziej Piotr – członek komisji 

4. Wojciechowski Patryk – Zastępca Przewodniczącego komisji 

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Frontczak Renata – Przewodnicząca Rady Gminy Dąbrowa Biskupia 

2. Filipiak Marcin – Wójt Gminy Dąbrowa Biskupia 

3. Kuberska Anna – Skarbnik Gminy Dąbrowa Biskupia 

4. Kryszak Krzysztof – Prezes Spółki Wodnej w Przybysławiu 

5. Sitek Krzysztof – Prezes Spółki Wodnej w Ośniszczewie 

6. Wochna Monika – starszy inspektor 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Spotkanie z przedstawicielami Spółek Wodnych działających na terenie Gminy 

Dąbrowa Biskupia – sprawozdanie z działalności. 

3. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2025. 

4. Sprawy bieżące. 

5. Zakończenie. 

Ad.1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia komisji. 

Po stwierdzeniu quorum Przewodniczący Komisji, radny Norbert Michalak o godz. 12:30 

otworzył posiedzenie Komisji. Następnie powitał Przewodniczącą Rady Gminy Renatę 

Frontczak, Wójta Gminy Marcina Filipiaka, zaproszonych gości, członków komisji oraz 

pracowników Urzędu Gminy. 

Lista obecności w załączeniu do protokołu. 

Ad.2. Spotkanie z przedstawicielami Spółek Wodnych działających na terenie Gminy 

Dąbrowa Biskupia – sprawozdanie z działalności. 

Pan Krzysztof Sitek – przedstawił informację dotyczącą Spółki Wodnej w Ośniszczewie.  
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Poinformował, że spółka posiada 81 członków, a obszar objęty działalnością Spółki to 

2150 ha gruntów, w tym 1600 ha to grunty zdrenowane oraz posiada 40 km rowów 

melioracyjnych. Składki członkowskie w 2025 roku wynosiły 32 zł/ha. Jednak mimo niskich 

składek utrzymanie urządzeń tj. rowów, studzienek drenarskich i przepustów jest w dobrym 

stanie. Spółka nie zatrudnia na etacie kierownika robót, czy księgowej, a Zarząd pracuje 

społecznie. Budżet spółki za 2025 rok zamknął się kwotą 162 838,41 zł. Dotacje uzyskano 

(łącznie od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, Marszałka Województwa, Starosty 

Inowrocławskiego i Wójta Gminy Dąbrowa Biskupia) w kwocie 86 812,00 zł, natomiast 

składki stanowiły kwotę 70 379,29 zł.  

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Pan Krzysztof Kryszak – przedstawił informację dotyczącą Spółki Wodnej w Przybysławiu.  

Poinformował, że obszar objęty działalnością Spółki to 946 ha gruntów oraz 40 km rowów 

melioracyjnych. Składki członkowskie w 2025 roku wynosiły 30 zł/ha. Wszystkie zaplanowane 

prace na rok 2025 zostały wykonane. Spółka również nie zatrudnia na etacie kierownika 

robót, czy księgowej, a Zarząd pracuje społecznie. Budżet spółki za 2025 rok zamknął się 

kwotą 91 067,00 zł. Dotacje uzyskano (łącznie od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, 

Marszałka Województwa, Starosty Inowrocławskiego i Wójta Gminy Dąbrowa Biskupia) w 

kwocie 66 397,00 zł, natomiast składki stanowiły kwotę 24 669,00 zł. Zaznaczył, że jest duży 

problem z dotacjami od Marszałka, ponieważ należy mieć rachunki na 100% wartości 

kosztorysowej (nawet na wkład własny). Jeśli chodzi o ściągalność składek, to jest największy 

problem, kiedy ziemia oddana jest w dzierżawę.  

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 

Radny Janusz Czarniak – zadał pytanie, jak wygląda frekwencja na zebraniach 

w Przybysławiu, skoro ściągalność składek jest na poziomie 86%? 

Pan Krzysztof Kryszak – odpowiedział, że na zebranie przychodzi 7 osób, w tym jest Zarząd.  

Pan Krzysztof Sitek – dodał, że u nich ściągalność jest na poziomie 100% i w przypadku 

dzierżawy, dokument do zapłaty wysyłany jest do właściciela gruntów, a w przypadku kupna 

ziemi, to nowy właściciel płaci nawet zaległości.  

Pan Krzysztof Kryszak – podziękował Wójtowi Gminy za współpracę i wszelką pomoc.   

Pan Krzysztof Sitek – dodał, że brak jest współpracy z Wodami Polskimi.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, ile osób liczy Zarząd? 

Pan Krzysztof Sitek – odpowiedział, że 5 osób.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, kto decyduje o tym, które rowy będą robione 

i o zakresie prac? 

Pan Krzysztof Sitek – odpowiedział, że o tym decyduje Zarząd, oczywiście po wcześniejszej 

wizycie w terenie i rozmowach z rolnikami.  
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Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy któraś ze spółek ma jakieś pilne 

zadanie/inwestycje do zrealizowania? 

Pan Krzysztof Sitek – odpowiedział, że mają wszystkie najgorsze rowy wyczyszczone, 

przepusty drożne, dlatego nie mają nic pilnego do wykonania. 

Pan Krzysztof Kryszak – odpowiedział, że oni również mają rowy wyczyszczone, jedynie jest 

do zrobienia przepust przy drodze gminnej Przybysław-Sędzin.  

Wójt Gminy – odpowiedział, że ten przepust będzie ujęty w projekcie przebudowy tej drogi. 

Następnie zadał pytanie, czy Spółki mają problem z bobrami? 

Pan Krzysztof Sitek – odpowiedział, że już nie.  

Członkowie Komisji pochwalili działalność spółek.  

Wójt Gminy – zaznaczył, że były w przeszłości rozmowy w innych sołectwach w sprawie 

założenia Spółki Wodnej, jednak nie było chętnych osób, które zajęłyby się całą organizacją.  

Nie było więcej pytań do przedstawionego tematu.  

Ad.3. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2025. 

Pani Anna Kuberska – przedstawiła informację na powyższy temat.  

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja:  

Radny Janusz Czarniak – zadał pytanie, na jaki procent są kredyty? Czy to się zmienia od 

okresu na jaki się go zaciąga? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że to brany jest pod uwagę wibor na dany dzień plus 

marża banku. Dodała, że zawsze jest organizowany przetarg na kredyt i wiadomo im krótszy 

okres spłaty, tym jest korzystniej.  

Radny Piotr Kołodziej – zadał pytanie, co to są zobowiązania niewymagalne? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że są to zobowiązania, które powstały w roku 2025, 

jednak ich termin płatności kończy się w roku 2026.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czym są spowodowane mniejsze wydatki 

zrealizowane od planowanych? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że w ciągu roku były wprowadzane zmiany, a poza tym 

przeważne plan jest trochę zawyżany i w każdym dziale jeśli coś zostanie, to łącznie w całym 

budżecie wyjdzie większa kwota. 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, ile dołożono do oświaty? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że już nie ma subwencji oświatowej, a potrzeby 

oświatowe w naszej gminie oszacowano na kwotę 11,5 mln. zł.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy były jakieś inwestycje niezrealizowane? 
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Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że to było zmieniane na bieżąco w budżecie, jednak 

raczej dochodziły te inwestycje, niż były usuwane. Dodała, że jeszcze ewentualnie zmieniane 

były kwoty inwestycji. 

Nie było więcej pytań do przedstawionego tematu. 

Ad. 5. Sprawy bieżące. 

Radny Janusz Czarniak – zwrócił się do Przewodniczącej Rady Gminy z prośbą o zaproszenie 

przedstawiciela Zarządu Dróg Powiatowych na wspólne posiedzenie stałych komisji 

w sprawie stanu dróg powiatowych.  

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu. 

Ad.6. Zakończenie. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Komisji, radny Norbert 

Michalak podziękował wszystkim za przybycie i zamknął posiedzenie. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 21 maja 2026 r., godz. 14:00 

  Protokołowała    Prowadzący posiedzenie 

  Monika Wochna    Norbert Michalak 


